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إجابات تمارين كتاب 
الطالب – الوحدة 

السابعة 

تمارين 1-7 
ارتباط موجب ضعيف	 	 	)1
       لا ارتباط	 	 	
ارتباط سالب ضعيف 	 	
ارتباط سالب قوي 	 	

2(	 و 

�
��
��
��
۸�

���
���
���
���
�۸�

���� �� �� �� �� �� ۸�

سم)
ل (

طو
ال

العرض (سم)

العلاقة بين طول الأوراق وعرضها

���
	

       ارتباط موجب قوي	 	 	
40 سم 	 	

�	  	)3

٠

٢٠
٤٠
٦٠
٨٠

١٠٠

١٠ ٢٠ ٣٠ ٤٠

غم)
 (ك

تلة
الك

العلاقة بين كتلة الرياضي ومدة 
 المشي الصباحي

زمن التدريب الصباحي (بالدقائق)
٥٠ ٦٠ ٧٠

	   

       

       لا ارتباط	 	 	
	�لا يوجد أية علاقة بين كتل   	
الرياضيين ومدة التدريب 

الصباحي.
4(	 و 

٠

٥٠

١٠٠

١٥٠

٢٠٠

٢٥٠

٣٠٠

١٠ ٢٠ ٣٠ ٤٠

ي)
وان

الث
 (ب

ظار
لانت

ة ا
فتر

ن 
زم

العلاقة بين عدد المساعدين 
وزمن فترة الانتظار

عدد المساعدين        

       ارتباط سالب قوي	 	 	
�القيمة خارج نطاق البيانات  	 	
التي تم جمعها، وسيكون زمن 

الانتظار زمنًا سلبيًّا.
	 5(	 و 

78 56 54 215 34 122
زمن مشاهدة 

البرامج 
التلفزيونية 

78 76 83 30 92 64
الدرجة في 

اختبار
الرياضيات )%(

       ارتباط سالب قوي	 	 	

�

٢٠
�

٤٠
٦٠
٨٠

١٠٠

�� ��� ��� ��� ���

ار 
ختب

ي ا
ة ف

رج
الد

(٪
ت (

ضيا
ريا

ال

زمن مشاهدة البرامج التلفزيونية (بالدقائق)

مخطّط انتشار يوضّح العلاقة بين زمن مشاهدة 
البرامج التلفزيونية والدرجات في اختبار الرياضيات

105 دقائق	 	 	
�لا توجد طريقة لمعرفة مدى  	 	
دقة التقدير حيث يتأثر الأداء 

في الاختبار بالعديد من 
       العوامل.	

تمارين 7-2-أ 
	3.5  ك  2.5 	 	)1

      	13 	 	
	 	

	

��

�٬�

��

��

رار
لتك

ا

العلاقة بين كتل الأطفال الذين 
ولدوا في شهر واحد

الكتلة (ك (كغم))

�

�٬� �٬� �٬� �٬� �٬� �٬� �٬� �٬� �٬� �٬�

	142 	 	)2
        2 ن  4 دقائق	 	 	

	 	

�
��
��
��
��
��
��
��
�� أطوال فترات المكالمات الهاتفية

الزمن (ن (بالدقائق))

رار
لتك

ا

� � �   ­ ۱۰ ۱۲ ۱� � 

200 63 74 121 236 224

27 83 91 55 28 41
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16  ن  12 12  ن  8 8  ن  44  ن  0 الفئة

28 25 31 58 التكرار

	 	

��
��

� � �� ��

��
��

رار
لتك

ا

أطوال فترات المكالمات الهاتفية

الزمن (ن (بالدقائق))

­�
��
��

�

	�كلما كان طول الفئة أصغر،   	
كانت المعلومات المعروضة أكثر 

تفصيلًا.
	�يعطى طول الفئة الأكبر صورة   		

عامة جيدة عن البيانات.
	 التكرار مدى الفئة

2 29.0  ل  28.5
1 29.5  ل  29.0
6 30.0  ل  29.5
5 30.5  ل  30.0
2 31.0  ل  30.5
6 31.5  ل  31.0
3 32.0  ل  31.5
5 32.5  ل  32.0

	 	)3

	 	
     

     

۲

�۸٬
٥

�
�

رار
لتك

ا

۸

الطول (سم)

طول الحبل

�
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�

�۹٬
٥

��٬
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��٬
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��٬
�

��٬
�

  

�لا، لم يكن تقدير سميرة دقيقًا.  من أصل الـ 30 قطعة من الحبل  	 	
التي قطعتها )حيث أرادت أن يبلغ طول كل منها 30 سم(، حصلت 

على 11 قطعة منها فقط يقل أو يزيد طول كل منها بمقدار 0.5 سم 
عن 30 سم. 

�
��

١٠ ٢٠ ٣٠ ٤٠ ٥٠

��
��
��
��

رار
لتك

ا ��
��
��
��

السرعة فوق الحدود المسموحة (كم/ساعة)

السرعة (كم/ساعة)
�

	)4

��
�

��
۲�
��
��

درجات اختبار الذكاء

الدرجة

رار
لتك

ا

�
۹� ��� ��� ��� ��� ��� ��� ��� ��� ���

	)5

تمارين 7-2-ب

كثافة التكرار طول الفئة التكرار )ت( عدد حبات الحلوى )ع(
0.18 100 18 200  ع  100
0.36 50 18 250  ع  200
0.64 50 32 300  ع  250
0.62 50 31 350  ع  300
0.42 50 21 400  ع  350
0.2 100 20 500  ع  400

	 	)1

�٫۲
�٫�
�٫�
�٫۸

عدد حبّات الحلوى في الإناء

العدد (ع)

رار
لتك

ة ا
ثاف

ك

�  �� ­�� ��� ��� ���
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	300  ع  250 	 	
)2

	
	)3

�
�
۲

۸
��
��
۱�
۱�
�۸

كتلة الممثلين

الكتلة (ك (كغم))

رار
لتك

ة ا
ثاف

ك

۰ �� �� ۷�

	80 	 	)4
      	73 	 	

7 	 	
	�نسبة الدهون في الجسم   	

منخفضة للغاية بالنسبة إلى 
النشاط البدني المكثّف.
	�كلا. التوقّع هو أن يكون   	

الجنود نشيطين بدنيًّا وبالتالي 
يحافظون على دهون أجسامهم 

عند مستوى مقبول.
	 التكرار الكتلة )ك )كغم((

12 15  ك  0
66 25  ك  15
90 35  ك  25
90 45  ك  35
50 70  ك  45

	 	)5

�

� � ۱۲ ۱� ۱۸ ۲۱ ۲� �۷ ��

۲
�
�
�

كتل الأطفال

الكتلة (ك (كغم))

رار
لتك

ة ا
ثاف

ك

�

�

      	156 	 	
�كلا، المعطى هو كثافة التكرار وليس التكرار.	 	 	)6

	�نعم. يمكن رؤية أن معظم الأعمدة تقع في نطاق السرعة   	
المسموحة.	      

كثافة التكرار طول الفئة التكرار )ت( السرعة )ع )كم/ساعة((
4.8 50 240 50  ع  0
21.3 15 320 65  ع  50
33.3 15 500 80  ع  65
52 15 780 95  ع  80
64 15 960 110  ع  95

54.6 15 819 125  ع  110
11.6 55 638 180  ع  125

 )1( 	 	
 

)2( 240 أقل من السرعة الدنيا. 	 		
	�15% تقريبًا  	

	 التكرار الطول )ل )سم((
١٥ 150  ل  140
٣٥ 160  ل  150
٢٠ 165  ل  160
١٨ 170  ل  165
٢٢ 180  ل  170
١٢ 190  ل  180
١٢ 210  ل  190

	 	)7
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٣٫٠
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أطوال الطلبة

الطول (ل (سم))

رار
لتك

ة ا
ثاف

ك
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160  ل  150 	 	
75.7�	  	

	�نحتاج إلى النسبة المئوية   		
للمساحة التي تزيد عن ١٥٥ 
	�ونحتاج إلى نصف فئة         	  		

 150 ل  160 )أي 
.)17.5

 12 + 22 + 18 + 20 + 17.5�	  		
101.5 = 12 +

	�اقسم الناتج على المساحة   		
م  الإجمالية )وهي 134( وقدِّ

الإجابة في صورة نسبة مئوية.
 ١٠١٫٥ = ... ٠٫٧٥٧٤٦٢٦٨٦٦

١٣٤ �	  		
= ٧٥٫٧٪ )إلى أقرب منزلة 

عشرية واحدة(

تمارين 7-3-أ 
	 	)1

	40-2625-2120-16 15-6 الارتفاع )سم(

5 10 7 3 عدد النباتات

25 20 10 3 التكرار 
التراكمي

21 - 25 سم	       	 	

��

مي
راك

الت
ار 

كر
الت

��

��

��� �� ��
الارتفاع (سم)

��

	 	

الوسيط = 21 سم 	 		
36.25 ريالاً عُمانيًّا	 	 	)2

	�ف = 12، ق = 24، ر = 35	        	

	 	

��مي
راك

الت
ار 

كر
الت

��

��

��

قيمة النقود التي صرفت على شراء الكتب

��� �� ��
القيمة (بالريال العُماني)

�� �� ��

	�وسيط قيمة النقود التي   	
صرفت على شراء الكتب 

يساوي 37 ريالً عُمانيًّا
	 	 	)3

	

��
��
�

مي
راك

الت
ار 

كر
الت

��
��
��
��
��
��
�� كتل الأطفال

١٠ ٢٠ ٤٠الكتلة (كغم)٣٠ ٥٠ ٦٠٠

    

19 كغم	       	 	
24 تقريبًا 	 	

تمارين 7-3-ب 
30.0 سم	 	 	)1

27.5 سم	       	 	
33.5 سم 	 	

6 سم 	 	
	�29.5 سم  	

			  )1( وسيط الاختبار  	 	)2
				   الأول: 48  	
وسيط الاختبار الثاني: 60 	

بيَعي للاختبار  	�)2( المدى الرُّ  		
الأول: 28 

بيَعي للاختبار  	�المدى الرُّ  		
الثاني: ٪28

	�)3( المئيني الستّين للاختبار   		
الأول: ٪52 

	�المئيني الستّين للاختبار   		
الثاني: ٪66	

  ٪66  :الاختبار الأول�	  	
  	٪79  :الاختبار الثاني

)1( 45 كغم 	 	)3
)2( 320 فتاة	 	 		

    %10 	 	
	 	)4

	

٢٠
٣٠
١٠

مي
راك

الت
ار 

كر
الت

٤٠
٥٠
٦٠
٧٠
٨٠
٩٠

١٠٠

١٠٢٠٣٠
السرعة (كم/ساعة)
��������۸�۹�������� ��­����

السرعة

١١٠
١٢٠
١٣٠
١٤٠
١٥٠
١٦٠
١٧٠
١٨٠
١٩٠
٢٠٠

	

الوسيط = 102 كم/ساعة 	 	
ر1 = 92 	 		

ر3 = 116 	 		
المدى الربيعي = 24 كم/ساعة 	 	

	%14.5 	 	
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إجابات تمارين نهاية الوحدة
	 1(	 و 

�
�

��٠٠�

��٠��

��٠��

۸�٠��

٠٫٥ ١٫٠ �٫٥ ٢٫٠ ٢٫٥ ٣٫٠ ٣٫٥ ٤٫٠
المساحة (م٢)

���٠��

���٠��

ي)
مان

 عُ
يال

 (ر
عر

لس
ا

العلاقة بين المساحة (م٢) والسعر (ريال عُماني) 	

الأرض )هـ( لأن الأراضي الأخرى ذات المساحة المماثلة أرخص.	       	 	
6400 ريال عماني 	 	

	�القيمة خارج نطاق البيانات المُجمّعة.  	
2(	 و 

٢٠٠

����

����

����

����

����

٤٠ ٦٠
ساعات الصيانة (س)

المقارنة بين عدد ساعات الصيانة التي تمت في السنة الأولى 
وعدد الدقائق اللازمة للصيانة في السنة الثانية

ق)
قائ

الد
 (ب

ص)
ة (

يان
ص

 لل
لازم

 ال
من

الز

٨٠ ١٠٠ ١٢٠ ١٤٠

	

	 ارتباط سالب قوي	       	
1600 دقيقة 	 	

	�حوالي 130 ساعة، وهذه 
قيمة تم استقراؤها، لذا قد لا 

تكون دقيقة.
	 	 	)3

رار
لتك

ا

�

�

�

�

�

�

�

��� ��� ��� ��� ��� ��� ���

كتل الأسماك التي تم صيدها

الكتلة (غم)
	 	

الوصف عدد السمكات الكتلة )ك )غم((
صغيرة 3 300  ك
متوسطة 9 400  ك  300
كبيرة 6 400  ك      	
تصنيف الأسماك التي تم صيدها

م � ٤٠٠
٣٠٠ �م 

٤٠٠ �� م  ٣٠٠

	 	

	�العدد الكلي للأسماك التي تم   		
صيدها = 18

°60 = °360 × 3
18 	 		

°180 = °360× 9
18 	 		

°120 = °360 × 6
18 	 		
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	)4

الزمن المستغرق (بالدقيقة)

رار
لتك

ة ا
ثاف

ك

� � � ۸ ١٠ ١٢

�
�

�

۸
١٠
١٢
١٤
١٦
١٨
٢٠
٢٢
٢٤
٢٦

الزمن الذي استغرقته كل عائلة 
في ملء الاستبانة

٠
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إجابات تمارين كتاب 
النشاط – الوحدة 

السابعة 

تمارين 1-7 
	)٣( 	 	)1
)٥( 	 	
	)٢( 	
)٤(� 	
)١( 	 	

�راجع مستقيمات الطلبة )يجب  	 	)2
أن يكون المستقيم قريبًا من 

النقطتين )160، ٢٫2( 
         �و )175، ٣٫55((؛ تعتمد 

الإجابتان )ب( و )ج( على 
المستقيم الأفضل تمثيلً لكل 

طالب.
	  ≈ ٢٫7 م

بين 175 سم و 185 سم	 	
موجب قوي 	 	

�يمكن للمنتسبات الأطول القفز  	 	
مسافة أكبر.
المسافة )م(	 	 	)3

و  	 	

��
���
���
���
���
���
���

� ۸ ��
العمر (بالسنوات)

(م)
فة 

سا
الم

�� ��

	

موجب ضعيف	 	
12 سنة	 	

الثبات غير متوافر لأن  	 	
ا.	 الارتباط ضعيف جدًّ

600 م 	 	
	�قد لا يكون دقيقًا للغاية   		

)لأننا نقوم بالاستقراء بدلاً 
من الاستيفاء(، ولكن لا يزال 

بإمكاننا إنتاج تقدير باستخدام 
التمثيل البياني )عن طريق 
تمديد الخط الأنسب(.	 

تمارين 7-2-أ
	 	)1

٠

درجات اختبار اللغة العربية

١٠٠
١٠
٢٠
٣٠

رار
لتك

ا ٤٠
٥٠
٦٠

٢٠ ٣٠ ٤٠ ٥٠
الدرجة

٦٠ ٧٠ ٨٠ ٩٠١٠٠

	

٠

درجات اختبار الرياضيّات

٠

رار
لتك

ا

الدرجة

١٠
٢٠
٣٠
٤٠
٥٠
٦٠

١٠ ٢٠ ٣٠ ٤٠ ٥٠ ٦٠ ٧٠ ٨٠ ٩٠١٠٠

           60-٥٠ 	 	
	60-٥٠ 	

	�يجب مقارنة نتائج الطلبة بناءً 
على المدرّجَين التكراريَّين، 

ولكن يمكن إعطاء الملاحظات 
التالية: قيمة الفئة الوسيطية 
لكلا الموضوعَين هي نفسها 
ولكن قيمة الوسيط في اللغة 

العربية أكبر منها في 
الرياضيات. في الرياضيات، 

يوجد عدد أكبر من الطلبة 
الذين حصلوا على درجات بين 

40 و 70 درجة، كما يوجد 
عدد أكبر من الطلبة الذين 

حصلوا على درجة أكثر من 90 
وعدد أقل من الطلبة الذين 
حصلوا على درجة أدنى من 

20
�الأعمدة متلاصقة، والمقياس  	 	)2

على المحور الأفقي متّصل، 
ويعرض المحور الرأسي 

التكرار.	
      55 	 	

	      315 	
31-29 	

المقياس لا يبدأ من الصفر 	 	
تمارين 7-2-ب 

	)1

٥٥٢٠ ٢٥ ٣٥ ٤٥ ٥٠١٥ ٣٠ ٤٠

المدرّج التكراري للأعمار

العمر (بالسنوات)

رار
لتك

ة ا
ثاف

ك

٠٫٢
٠٫٤
٠٫٦
٠٫٨

١
١٫٢
١٫٤
١٫٦
١٫٨

٢
٢٫٢
٢٫٤
٢٫٦
٢٫٨

شخص واحد

     300� 	 	)2
            240 	 	

100�	  	
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تمارين 7-3-أ 

لبة
لط

د ا
عد

٠
١٠
٢٠
٣٠
٤٠
٥٠
٦٠
٧٠
٨٠
٩٠

١٠٠

٠ ٢٠١٠ ٤٠٣٠ ٦٠ ٧٠٥٠ ٨٠ ٩٠ ١٠
٠

النسبة المئوية

١١٠
١٢٠
١٣٠
١٤٠
١٥٠ )1

	

تمارين 7-3-ب 

لبة
لط

د ا
عد

٠
١٠
٢٠
٣٠
٤٠
٥٠
٦٠
٧٠
٨٠
٩٠

١٠٠

٠ ٢٠١٠ ٤٠٣٠ ٦٠٧٠٥٠ ٨٠٩٠١٠٠
الدرجة 

١١٠
١٢٠
١٣٠
١٤٠
١٥٠

م٨٠

م٦٠
ر٣

ر٢

ر١

 )1

الوسيط = 57          	 	
بيَع الأدنى = 49        الرُّ 	 		

بيَع الأعلى = 65 	 الرُّ 	 		
بيَعي = 16 المدى الرُّ 	 	

%91 	
	�60٪ من الطلبة حصلوا على 

درجة 59٪ على الأقل؛ 80٪ من 
الطلبة حصلوا على درجة ٪67 

على الأقل.	

	 166 سم	 	)2
�ر1 =   158                       	 	

ر3 = 176
	18 	

%12.5 	

إجابات تمارين متنوعة 
�عدد الحوادث عند تقاطعات  	 	)1

الطرق بسرعات مختلفة.	
معدّل السرعة 	 	

	�تعتمد الإجابات في الجزئية 
)ج( على المستقيم الأفضل 

تمثيلً الذي سيرسمه كل 
طالب.

)1( ≈ 35 حادثًا 	
) )2 40 كم/ساعة 	

موجب قوي. 	
	�هناك المزيد من الحوادث 

عندما تسير المركبات بمعدّل 
سرعة أعلى.

�هناك علاقة سالبة قوية في  	 	)2
البداية، لكن هذا يصبح أضعف 

مع تقدّم عمر السيارة في 
السن.	

	 0-2 سنة 	
	 �يستقر حول مستوى 6000 

ريال عُماني.	
2-3 سنوات. 	

5000 - 8000 ريال عُماني. 	
	

�

ارتفاع الاشجار

��
�
�
�

رار
لتك

ا ۸
��
��

� � ۸ الارتفاع (م)�� ��

� 	 	)3

19 	 	
	�6-8 أمتار.

	

�

كتل الطالبات

����
��
رار�

لتك
ا

۸١٠
�۱�
�
۸��

�� �� ��
الكتلة (كغم)

��

� 	 	)4

60-62 كغم. 	 	
%7.4 	

10 كغم. 	
	�	)5

٢٠ ٣٠ ٤٠ ٥٠ ٧٠

المدرّج التكراري لعدد دقائق المطالعة

رار
لتك

ة ا
ثاف

ك

٨٠ ٩٠ ١٠٠٦٠ ١١٠ ١٢٠ ١٣٠ ١٤٠

الزمن (بالدقائق)

٥ طلبة

٠٫٥
١

١٫٥
٢

٢٫٥
٣

�6.5 سم 	 	)6
	 	

مي
راك

الت
ار 

كر
الت

�
��
��
��

� �� �� � �� 
 ۹ الارتفاع (سم)۱۰

ارتفاع النباتات

ر١ ر٢ ر٣
۱۱۱۲

�الوسيط لارتفاع النباتات = 6.8  	
سم

بيَع  بيَع الأعلى = 8.3، الرُّ 	�الرُّ
بيَعي =  الأدنى = 4.7، المدى الرُّ

3.6 = 4.7 - 8.3

الدرجة
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1(	  صف نوع وقوة الارتباط الموضّح في كل مُخطّط من مخطّطات الانتشار التالية. 	
ارسم المستقيم الأفضل تمثيلً على التمثيلات البيانية في الجزئيات )١( و )٢( و )٤( و )٥(. 	      	 	

)1(

بار
خت

الا
جة 

در

عدد ساعات مشاهدة التلفاز

)2(

راع
الذ

ول 
ط

سرعة الكرة

)3(

الشهر الميلادي

اير
ين

اير
فبر

س
مار ريل

أب
ايو

م
نيو

يو
ليو

يو
س

سط
أغ

مبر
سبت

وبر
أكت

مبر
وف

ن
مير

يس
د

غم)
 (ك

تلة
الك

��

��

��

۸�

���)4(

فة
سا
الم

العمر

)5(

ذاء
لح

س ا
قيا

الطول
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يريد المعلمّ سعيد معرفة ما إذا كانت نتائج طلابه في اختبار نهاية الفصل الدراسي الأول مؤشّرًا جيدًا على مدى  	)2
أدائهم في اختبار نهاية الفصل الدراسي الثاني. يبين الجدولان التاليان نتائج مجموعة من الطلبة في الاختبارَين:

الدرجة في اختبار 
نهاية الفصل 
الدراسي الثاني

الدرجة في اختبار 
نهاية الفصل 
الدراسي الأول

الطالب

86 92 طلال
50 41 ياسر
64 75 أمجد
77 84 هادي
58 55 محمد
80 90 كريم
87 89 جمال
96 95 بدر
70 67 كمال
50 45 نجيب
64 70 وائل

34 29 سيف

        
الدرجة في اختبار 

نهاية الفصل 
الدراسي الثاني

الدرجة في اختبار 
نهاية الفصل 
الدراسي الأول

الطالب

73 78 علي
51 57 سليمان
39 30 سعيد
80 74 أحمد
74 74 سامر
73 88 منيب
88 94 فوزي
69 83 بلال
63 70 إبراهيم
67 61 سمير
68 64 يوسف
54 49 جابر

	

	

	�ارسم مخطّط انتشار البيانات، حيث توضع نتائج اختبار نهاية الفصل الدراسي الثاني على المحور الرأسي.  	
فسّر قوة الارتباط. 	 	

	  ارسم المستقيم الأفضل تمثيلً لهذه البيانات.
	�قدّر نتائج اختبار نهاية الفصل الدراسي الثاني للطالب الذي حصل على درجة 65 في اختبار نهاية الفصل   	

الدراسي الأول.
ح دقة تقديرك في الجزئية )د(. وضِّ 	 	

ج التكراري التالي كتل 150 دجاجة مشوية تم بيعها  يبُيّن المُدرَّ 	)3
في أحد المطاعم في أسبوع واحد: 

ما المنوال لكتل الدجاج المشوي؟	 	 	
ما المدى للكتل التي تم بيعها؟	       	 	

	  كم دجاجة مشوية زادت كتلتها عن 1.8 كغم؟
كم دجاجة مشوية تراوحت كتلتها بين 1.3 و 1.6 كغم؟ 	 	٠

٥
١٠
١٥
٢٠
٢٥
٣٠
٣٥

رار
لتك

 ا

١٫
٠

١٫
١

١٫
٢

١٫
٣ ١٫
٤

١٫
٥

١٫
٦

١٫
٧

١٫
٨

١٫
٩ ٢٫
٠

الكتلة (كغم)

٤٠
المدرّج التكراري لكتل ١٥٠ دجاجة
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يبُيّن المُدرّج التكراري التالي تكرار درجات مجموعة من الطلبة في اختبار الرياضيات:  	)4
ما المنوال لدرجات الطلبة؟	 	 	

يتم منح العلامة 80 أو أعلى التقدير )أ(.  	 	
كم طالبًا حصلوا على التقدير )أ(؟	       		

	  هل يمكنك معرفة عدد الطلبة الذين حصلوا على درجات               
ح إجابتك. أدنى من 70٪ من هذا التمثيل البياني؟ وضِّ 		

		

يبُيّن الجدول التالي الكتلة )ك( بالكيلوجرام لـ 200 طالب. ارسم المُدرّج التكراري لعرض البيانات. 	)5

90  ك  80 80  ك  70 70  ك  60 60  ك  50 50  ك  40 الكتلة )كغم(
15 35 60 55 35 التكرار

	

يبين الجدول التالي أعمار 33 شابًا يقيمون في مخيّم للشباب.  	)6

1215171816171819201811
1613141517191817191812
1315151617192018151523

	

نظّم البيانات باستخدام جدول التكرار التالي: 	 	
التكرار الأعمار )ع(

15  ع  10
20  ع  15
25  ع  20

		
 

ارسم المُدرّج التكراري لعرض أعمار الشباب. 	 	
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	�سجّلت سلمى المدة )ن( التي يمكن أن تقف فيها كل زميلة من زميلاتها على قدم واحدة )بالثواني(. يبيّن الجدول  )7
التالي البيانات التي حصلت عليها سلمى:

8122340224534271920
12223742393721433924
15291928234032192531

	

 ،41  ن  31 ،31  ن  21 ،21  ن  1 ارسم الجدول التكراري لعرض البيانات مستخدمًا الفئات� 	 	
	46  ن  41

ما الفئة المنوالية للبيانات؟	       	 	
	  ارسم المُدرّج التكراري لعرض النتائج.

شغلت آمنة المرتبة الرابعة من أصل 28 في سباق الجري. ما ترتيبها المئيني؟ 	)8

	�تم تسجيل كتل المواليد )ك( بالكيلوغرام لـ 100 طفل وُلدوا في المستشفى خلال شهر إبريل. يبُيّن الجدول التالي  )9
النتائج:

6  ك  4.5 4.5  ك  4 4  ك  3.5 3.5  ك  3 3  ك  0 الكتلة )كغم(
1 7 35 49 8 عدد الأطفال

	

ارسم الجدول التكراري التراكمي لكتل الأطفال.	 	 	
	�ارسم المُخطّط التكراري التراكمي لهذه البيانات مستخدمًا المقياس 5 مربّعات صغيرة لتمثيل 1 كغم على   	

المحور الأفقي، و 5 مربّعات صغيرة لتمثيل 10 أطفال على المحور الرأسي.	      
	  استخدم مُخطّط التكرار التراكمي لإيجاد:

)1( الوسيط لكتل الأطفال. 		
بيَع الأعلى لكتل الأطفال. )2( الرُّ 		

بيَعي لكتل الأطفال. )3( المدى الرُّ 		
)4( عدد الأطفال الذين تزيد كتلة كل منهم عن 3.5 كغم. 		
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10(	�سجّلت دراسة إحصائية أجريت على عدد من السبّاحين الزمن )بالدقائق( الذي سبحوا فيه في يوم معيّن.         
يبيّن الجدول والمُدرّج التكراري أدناه النتائج، ولكن بقيت بعض المعلومات مفقودة.

كثافة التكرار زمن السباحة )س )بالدقائق((
3 10  س  0

15  س  10
4.1 25  س  15

30  س  25
2.5 40  س  30

	

	

انسخ كلّاً من الجدول والمُدرّج التكراري، وأكمل كلًّ منهما. 	
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	 �)1( �ارتباط سالب. كلما زادت ساعات مشاهدة  	)1
التلفاز، تدنّت درجة الاختبار.

)2( �ارتباط موجب. كلما زاد طول الذراع، زادت   		
سرعة الكرة.

)3( �لا يوجد ارتباط. شهر الميلاد ليس له تأثير   		
على الكتلة.

)4( �ارتباط سالب. كلما زاد العمر، نقصت   		
المسافة التي يقطعها.

)5( �ارتباط موجب. كلما زاد طول الشخص، زاد   		
قياس الحذاء الأكبر.

 )1( 	 	

 )2( 		

		

 )4( 		

 )5( 		

الدرجة في 
اختبار نهاية 

الفصل 
الدراسي 
الثاني، 

الإحداثي ص

الدرجة في 
اختبار نهاية 

الفصل 
الدراسي 
الأول، 

الإحداثي س
86 92
50 41
64 75
77 84
58 55
80 90
87 89
96 95
70 67
50 45
64 70
34 29

الدرجة في 	
اختبار نهاية 

الفصل 
الدراسي 
الثاني، 

الإحداثي ص

الدرجة في 
اختبار نهاية 

الفصل 
الدراسي 
الأول، 

الإحداثي س
73 78
51 57
39 30
80 74
74 74
73 88
88 94
69 83
63 70
67 61
68 64
54 49

	)2
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و  	 	

	١٠٠
٩٠
٨٠
٧٠
٦٠
٥٠
٤٠
٣٠
٢٠
١٠

�� �� �� �� �� �� �� ۸� ۹� ���٠
ني

لثا
ي ا

اس
در

 ال
صل

الف
ية 

نها
ار 

ختب
ة ا

رج
د

درجة اختبار نهاية الفصل الدراسي الأول

درجات الطلاب فـي الاختبارين

الارتباط موجب قوي.	       	 	
66 أو 67 	 	

دقيق تمامًا حيث يوجد ارتباط موجب قوي. 	 	

	 1.3-1.4 كغم             	 	)3
1 كغم     	       	 	

	  5 دجاجات
85 دجاجة 	 	

	                                  80 -60 	 	)4
حوالي 23     	       	 	

لا، لم يتم إعطاؤنا توزيع الدرجات في كل عمود. 	 	

٨٠ ٩٠٤٠ ٥٠ ٦٠ ٧٠
الكتلة (كغم)

٢٠
١٠

٣٠
٤٠
٥٠
٦٠

رار
لتك

ا

�

	)5

	 التكرار العمر )ع(
6 15  ع  10
24 20  ع  15
3 25  ع  20

 	 	)6

	�المُدرّج التكراري لعرض عمر الشباب الذين   	
يقيمون في المخيم.     	      

٥

��

��

��

��

�

�� �� �� ��

رار
لتك
ا

العمر
٠

		

التكرار  المدة )ن )ثواني((
8 21  ن  1
10 31  ن  21
9 41  ن  31
3 46  ن  41

 	 	)7

      	     31  ن  21 	 	

كثافة التكرار التكرار المدة )ن )ثواني((
0.4 8 21  ن  1
1 10 31  ن  21

0.9 9 41  ن  31
0.6 3 46  ن  41
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14.3 )مُقرّبًا إلى أقرب عدد مكوَّن من 3 أرقام معنوية( 	)8
	             6  ك  4.5 4.5  ك  4 4  ك  3.5 3.5  ك  3 3  ك  0 الكتلة )كغم(

1٠٠ 9٩ 9٢ 5٧ 8 التكرار التراكمي

 	 	)9

              	 	

)1( 3.4 كغم       )2( 3.7 كغم       	 	
)3( 0.5 كغم       )4( 43  		

كثافة التكرار        زمن السباحة )س )بالدقائق((
3 10  س  0
9 15  س  10

4.1 25  س  15
6.6 30  س  25
2.5 40  س  30

	)10


